

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ „Съзнание-1938“ г.с.Руманя за 2019година.

Отчета за дейността на Читалището в навършените 81години.На 22януари през 1938година е основано НЧ „Съзнание-1938г“с.Руманя. В своята дългогодишна история Читалището е спомагало за обединяване на населението и за неговото духовно израстване.

Библиотеката на селото допринася Читалището като цяло да се утвърждава,като културно средище с авторитет и стремеж за задоволяване на разнообразните потребности на хората.

Приоритет в работата на Читалището е да се заделят не малко средства от субсидията за закупуване на книги.Закупените книги през 2019год.са 30 на обща стойност 529лева.Получихме и много дарения на книги.

Със закупените и дарени книги ще изпълниме изискванията на отдел култура за три хиляди книги и регистриране на Библиотеката.

Сега читателските посещения са 390 в т.ч. за дома 183 в читалнята 207 раздадени са 245 книги.Броят на читателите е 34 от тях мъже 11 жени 21 и деца 3 с више образование 8,средно 19 основно 5,деца 3.Едни от най-активните читатели са Пенка Михова,Донка Вучкова,Данка Йорданова,Динка Радева и Недялка Пенкова.

Всички книги са подредени според изискванията за библиотеките.Води се инвентарна книга,на всеки участник е открит картон.

През годината се отделиха и средства за абонамент на 1 периодично издание- „Старозагорски Новини-ежедневник.Весниците се оставят в библиотеката на разположение на всички желаещи да ги четат на място или да ги вземат за ползване от семействата за няколко дни.Много са членовете на Читалището, които се ползват от тази придобивка,но сред най-редовните са:Златка Ангелова Пенка Михова,Иванка Симанова,Донка Вучкова,Данка Йорданова.Специална благодарност отправяме към Любо Горчев,който при ежедневните си посещения в Братя Кунчеви не забравя да ни доставя пресата.

Населението на с.Руманя е предимно пенсионери. В края на 2019г.по данни на кметството населението ни е 64 постоянно живеещи от тях 35 с постоянен адрес,23 с настоящ адрес,6 бес адресна регистрация.До 65г.-36човека и над 65-38 човека,в.т.ч.20 работещи,1безработен,41 пенсионери и 3 деца.

Ограничени са възможностите от към финансовата част за разнообразна културно-масова дейност. Усилията ни са насочени главно към отбелязване на национални и местни празници.

В навечерието на един от най-светлите християнски празници-Бъдни вечер и Коледа на площада пред кметството окрасяваме елха с играчки и коледни

светлини за радост на населението. Бабин ден също се отбелязва от жените в селото по интересен начин.

През месеците Януари и Февруари започнахме пълно обзавеждане на ремонтираното ни читалище закупахме нови маси, пердета, отоплителна печка, реставрация на столовете окраса на салона с нови табла, старобългарска литература и други. Активно участие в обновяване на Читалището взеха Калоян, Богдана, Дима, Атанас. Но особено голяма благодарност трябва да отдадем на Силвия която извърши реставрация на столовете и цялостния интериор на Читалището.

На 11.02.2017г. по стара традиция празнувахме Храмовия празник „Св. Трифон.“ Тази година го съчетахме с откриване на обновеното ни Читалище. След направения ритоал от отец Димитър за откриване на обновеното ни Читалище лентата прерязаха Богдана Стоянова и Анелия Овчарова от отдел култура гост на тържеството. Всички останаха очаровани от подредбата и красотата на салона. За доброто настроение ни гостува детски ансамбъл „Тракийче“ които изпълниха с радост сърцата ни. За цар „Трифон“ отново бе избран Драган Малов, който донесе бутелирано домашно вино, а съпругата му Сийка поднесе изработена от нея погача за което им благодарим. На тържеството присъстваха 60 човека.

Друг тачен празник от жителите на село Руманя е Сирни заговезни. На 26.02. буен огън се извиси на площада. Чуваше се радостната врява на децата край огъня. Изстрелваха се бутурници. Накрая за здраве по смелите прескачаха затихналия огън. След това присъстващите влязоха в зградата на Читалището. Масите бяха отрупани със сирене, кашкавал, банички и напитки според обичая. Жителите си поискаха прошка. Изказваме благодарност на Драган Малов, Калоян, Станимир Енчев и Богдана Стоянова за добрата подготовка и организация на празника.

На 3 март 2019г. националният празник на република България десетина човека поднесохме първите цъфнали кокичета на паметника в двора на кметството в памет на героите загинали в Руско Турската война. Отбелязахме 141 години от освобождението на България от Османско владичество, за което изказваме благодарност на присъстващите.

И тази година имавме юбиляри навършили 80 години Донка Вучкова и Пенка Михова. Клуб „Женски свят“ отбеляза годишнината им, те се бяха постарали добре за трапезата. Богдана Стоянова отправи поздрав към юбилярките. Дима Памукова и Коста Атанасов им поднесоха подаръци.

На 04 май организирахме събиране по повод 1,6,9 май присъстваха 40 души. Освен честването на празника целта беше и опознаване живеещите в село с хората, които закупили наскоро къщи. Тържеството премина много-добре и присъстващите останаха доволни.

Друг светъл празник, който отбелязваме всяка година е 8-ми март-ден на жената. На сбирка на клуб „Женски свят“ на всяка жена бе поднесен карамфил от името на Чит. настоятелство с пожелание за много здраве и щастие на тях и семействата им. Кметският наместник Богдана Стоянова също подари цветя на жените. Всяка жена беше донесла по нещо за почерпка.

Традиция стана през първата събота от месец юни да се отбелязва празникът на селото. И тази година бяха поканени родените в село, новите земяци и приятели. За празника Чит. настоятелство и км. наместник и тази година поканихме фирма за кетаринг. Взехме и палатка от с. Братя Кунчеви. Бяхме на сянка и не се страхувахме от лошото време. Всички присъстващи на празника останаха много доволни. За доброто настроение отдел култура ни изпратиха детски ансамбъл „Тракийче“ с много добра и продължителна програма, внучката на Васко и Дида-Владена изпълни балет. Бе нает диджей и певица от „Арт Акг“ ЕООД с. Хаджи Димитрово. Хората останаха много доволни от тях играха кръшни хора.

На един от големите празници Богоявление отец Димитър извърши водосвет в домовете на жителите изявили желание. Тази година службите в храма са по-малко поради ангажираност на свещеника, но Пенка Михова е готова при повикване и на Християнски празници винаги да отвори Храма, за което и благодарим.

През 2019г. продължи традицията да се изразява уважение към юбиларите над 60 год., членове на Читалището, като се посещават и им се поднасят цветя а на жените рожденнички членове на клуб „Женски свят“ на поредните збирки.

Като Читалищни дейци не забравихме деня на будителите-01.11.2019г. на сбирка на клуб „Женски свят“ бе прочетен материал посветен на известни национални личности-будители.

Дължим да посочим, че за разнообразната и съдържателна дейност на селото имаме изграден клуб „Женски свят“, който е създаден през 2009 год. В момента в клуба участват 16 жени, които вземат участие в работата на Читалището и живота на селото като цяло.

През годината клуба развиваше активна дейност. Много активна дейност в клуба проявяват-председателя Динка Радева, Дима Памукова, Мария Кайракова Нели Пенкова, Сийка Малова и Богдана Стоянова.

През отчетния период посетихме театрална постановка „Енергични Хора“ посетиха я 19 човека.

Чествахме и деня на съединението, присъстваха 40 човека.

В инициативата да почистим България за 1 ден 11 души от селото взеха участие, за което им благодарим.

И тази година не пропуснахме да организираме пътуващ семинар с основна цел да опознаем родината за да я обикнем още повече. Посетихме Велико Търново. Участваха 16 души.

Тази година решихме да организираме коледно парти. На 14 декември в салона на Читалището се събраха около 50 човека. Салона бе окрасен с елха с играчки и светлини, елхови клонки на масите бяха сложени по една борова клонка и свещичка. Всичко това допринесе за коледното настроение постаряхме се да зарадваме присъстващите като на всеки един бе закупено сувенирче, баничките бяха с късметчета, разиграхме и томбуло, всеки си изтегли номерче и му се падна предмет от лотарията. Масите бяха отрупани с лакомства безалкохолни и алкохол. Музиката свиреше присъстващите играха и се веселиха и останаха много доволни от окрасения салон и много добрата организация на този праз-

лик. Трябва да изкажем искрената си благодарност на организаторите на това тържество-Силвия, Богдана и Калоян.

По инициатива на кметския наместник и със съгласие на Чит. настоятелство за финансово обезпечаване решихме да се направи основен ремонт на двете пътеки към тоалетните. Ремонта извършиха- Димо и Недко от Братя Кунчеви на които Читалището заплати 700 лева.

По инициатива на Борислав Памуков и осигоряване от него материали-прекарахме осветление на двете тоалетни и осветително тяло на стълба до входа на Читалището. За което му благодарим.

Каква е съвместната ни работа с кметството! Отговорът е еднозначен- много добра. Всички общоселски мероприятия се планират и организират заедно. Отвърди се практиката в съвместната ни работа проблемите да се решават на общо селски събрания. На тях се коментира, обсъжда и взетите решения се изпълняват.

ОРГАНИЗАЦИОННО И ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ

Работата на Читалището се ръководи от настоятелство с 5 членен състав проверителната комисия се състои от 3-ма. Членовете на Читалището бяха 59 в края на 2019г. 65 члена. Членският внос от 2 лева се събира редовно като се издава квитанция за това.

Приходите и разходите се вписват в специална книга. Председателят редовно се отчита и членовете на ръководството се подписват, като потвърждават достоверността.

За проведените заседания и събрания се пишат протоколи. Инвентарната книга се води редовно. При направената проверка в края на годината се установи, че всички заведени предмети са на лице.

От 1995 година за работата на Читалището и живота на селото се води летописна книга и през 2019 година.

Дейността на Читалището не би била същата ако няхахме финансовата и морална подкрепа на отдел Култура и Туризм и на общината като цяло, за което от сърце им благодарим.

И през 2019 година ни бе утвърдена половин щатна бройка 4745 лева, която сума и сега не се ползва нито от председателя, нито от друг член от настоятелството. Средствата се ползват от всички членове за провежданите мероприятия, закупуване на нови книги, абонамент на вестници и поддръжка на Читалището и библиотеката. В това вярвам сте се убедили всички Вие.

В израз на благодарност искаме да припомним и това, че с решение №52 от 10.05.2007 година общинският съвет остави безвъзмездно материална база за зграда на Читалището и Библиотеката. От своя страна Читалището спазва задълженията си: застраховане на зградите, плащане на изразходваната енергия и такса смет.

Трябва със задоволство да отбележим, че 2018 година започна основен ремонт на Читалището, което завърши месец септември. Читалището ни беше напълно обновено. Това ни даде идеята да направим пълно обзавеждане.

От името на всички членове на Читалището изказваме благодарност

на отдела и общината като цяло и искаме да ги уверим, че можем да се отблагодарим само с труд, обединени, задружни да не жалим сили за разнообразяване по-не мъничко трудният живот на хората от малкото, но китно село Руманя.

Искам да благодаря на всички Вас жители на с. Руманя, за вашата всеотдайност и отзивчивост за осъществяване на всички начинания и сбирки, защото без вас няма да има такава добра дейност на Читалището.

Бъдете живи и здрави!

Забележка: Отчетът е приет на съвместно заседание на Настоятелството и поверителната комисия на 28.01.2020 год. И на отчетно събрание на 01.02.2019 година.

НЧ „Съзнание-1938г.“
с. Руманя